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Néhany fontos fogalom




{ogyan néz ki egy ato

Atommodellek




erford szoraskiseé

erford aranyfdlian végzett szérasi kisérlettel mutatta ki, hogy
ek nagy része koncentraltan, kis térfogatban helyezkedik el, amit m
agnak hivunk.
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Tovabbi atommodellek

* A Rutherford kisérlet legfontosabb eredménye az atommag kimutatasa

* A Rutherford modellel tobb jelenség nem volt értelmezhetd, melyet kovetoen
tovabbi atommodellek sziilettek, amelyek egyre pontosabb leirast adtak:

e Bohr féle atommodell

* Kvantummechanikai atommodell



Szén atom

Osszefoglalva:
Atom felépitése (klasszikus,
egyszer(sitett modell)

& proton
+ & neutron

%) neutron

Az atommag pozitiv
toltésd protonokbol és
semleges neutronokbol
all,

koralotte talalhatoak a

negativ toltésd
elektronok.



Néhany fontos informacio az
elektronokrol

* Amint lattuk, az
elektronok az atomok
alkotorészei.

e Az elektronok az
atommag korul
talalhatok.

* Egy-egy elektron
tomege tobb ezerszer
kisebb lehet a mag Lty
tomegnél.




Elektromos toltés meértékegyséege,
coulomb

e A coulomb az
elektromos tolteés
meértékegysége (jele: C),
Charles Augustin
Coulomb (1736—-1806)
francia fizikus emlékéere.




Milyen Nagy az 1C tOltéS?*ﬁ
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1 Cigen nagy toltés.

* Ha ket pontszeri toltés egyenként 1 C
nagysagu és koztuk a tavolsag 1 meéter, akkor
koztiik 9:10° newton (jele: N) nagysagu er6
hat.

* Azaz két pontszerii 1 C toltés egymastol 1
meéter tavolsagra akkora erével hat egymasra
amekkora erovel meg tudnank emelni egy
900 000 000 kg tomegt testet.



